

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 23 | Воскресенье, 6 Июня, 1943 г. | Цена 10 коп.

## Второй Военный Заем — залог успешного разгрома врага

Через 15 дней, 22 июня исполнится два года Великой Отечественной войны против немецких захватчиков.

Много жертв потребовала война. Наша страна временно потеряла часть территории, значительное количество гражданского населения уничтожено и уведено в немецкое рабство фашистскими варварами, много мы потеряли людских боевых сил и техники. Разорены ряд городов, сел и промышленных предприятий в оккупированных немцами пунктах. Тяжелые раны нанес нам враг, за которые он жестоко расплатится.

Могучая Красная Армия, под гениальным руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, разгромила лучшие военные немецкие силы, нанесла сокрушительный удар фашистской армии, беспощадно уничтожая, преследуя врага. 480.000 кв. километров освободила оккупированной территории и тысячи советских граждан вырвала из немецкого рабства.

Враг подорван, ослаблен, но он еще окончательно не уничтожен, силен, хитер и коварен. Борьба еще будет продолжаться упорная, которая потребует еще большего напряжения сил всего советского народа, к чему нужно быть готовыми.

Товарищ Сталин в первом приказе № 195 за 1943 г. говорил: „Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар“.

„Нужно еще два—три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом“.

Первый год войны советским народом был ознаме-

нован огромными победами во всем народном хозяйстве страны и невиданной политической активностью масс.

В целях привлечения дополнительных средств связанных с войной, в 1942 г. был выпущен и успешно размещен Первый Государственный Военный Заем на 13 миллиардов рублей, вместо намеченных 10. В этом проявлена великая любовь и преданность советского народа к своей родине.

Чтобы выполнить приказ товарища Сталина — нанести более мощные удары и окончательно разгромить врага, необходимо: наяречь больше сил, проявить организованность и дать стране дополнительные средства.

5 мая правительство выпустило новый Второй Государственный Военный Заем в сумме 12 миллиардов рублей. Без всякого сомнения этот заем, на основе еще большей политической активности трудящихся масс, будет размещен успешно.

Перед нами стоят задачи военно-политического значения.

На основе политико-массовой работы, социалистического соревнования, великой нашей честью будет на 100 процентов охватить трудящихся подпиской на заем. Дать займы государству не меньше 3—4-х недельного заработка и в 1—2 дня закончить размещение займа.

Сочетая выпуск займа с выполнением производственного плана, мобилизовать всех трудящихся в дни размещения займа дать наивысшую производительность труда, обеспечив досрочное выполнение полугодового плана к 22 июня по всем показателям.

Ни одного трудящегося не охваченного подпиской и без облигации Военного Займа не должно быть!

Организовано и по-большевистски разместим новый заем и ускорим гибель врага!

Рабочие и работницы, советская интеллигенция, исполним свой гражданский долг перед родиной — все как один подпишемся на 2-й Государственный Военный Заем! Поможем Красной Армии быстрее истребить фашистских мерзавцев!

## О выпуске 2-го Государственного Военного Займа

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### Совета Народных Комmissаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на Оборону страны Совет Народных Комmissаров Союза ССР постановляет:

Выпустить 2-й Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20-лет.

Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами;

Утвердить представленные Народным Комmissариатом Финансов Союза ССР условия выпуска 2-го Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комmissаров Союза ССР. И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 4 июня 1943 года.

## На защиту родины — месячный заработок

В 21 час передано Постановление Совета Народных Комmissаров Союза ССР о выпуске 2-го Государственного Военного Займа.

Первым по заводу проводит митинг начальник цеха тов. Черкасов. После короткого митинга начинается подписка.

Первый подписной лист заполняет сам начальник, записывая вносимую им сумму на скорейший разгром врага — 1350 рублей.

За ним следует старший производственный — механик цеха тов. Васильев подписавшийся на 1000 рублей.

Организовано, с большим патриотическим долгом перед

родиной подходят к столу стахановки, работницы цеха.

Первой подписывается на 325 руб. работница тов. Ливока, имея среднемесячный заработок 310 руб. За ней подписываются на 225 руб. работницы гг. Бабкина, Нездельская, Исакова, Литвинова. Маркова, имея средне-

месячный заработок 210 руб. Стахановка тов. Дружина подписывается на 375 руб. и тов. Лебедева на 350 руб. Подписка началась организованно. Работницы смены мастера тов. Бабкиной с чувством долга перед родной-фронтом вносят свою долю на дело скорейшего разгрома врага.

# Ни одного трудящегося без облигаций 2-го Государственного Военного Займа

## Выполнили майский план

Первые места по выполнению майского плана заняли следующие цеха.

Цех тов. Девяткина выполнил план — на 114 проц., тов. Алексева — на 107 проц., тт. Фадеева и Алескера по 101 проц., тов. Ботвина — на 101 проц. и по ДОЦу — на 100,1 процент.

Майский план производством, где старший

диспетчер тов. Бунтушкин, выполнен — на 102 проц. и производством, где старший диспетчер тов. Михайлов, — на 100,5 процентов.

Закрепить достигнутые успехи, усилить темпы и обеспечить досрочное выполнение полугодового плана ко второй годовщине великой Отечественной войны — 22 июня.

*С ИРВЧЕНКО.*

## Не меньше месячного заработка

11 часов 30 минут ночи затихает шум станков в пеху. Работницы Краснознаменной комсомольско-молодежной смены мастера тов. Степановой подходят к столу.

Партгруппирг тов. Ганичев объявляет митинг открытым и разъясняет присутствующим принятое по радио постановления Совнаркома СССР, о выпуске Второго Государственного Военного Займа и условия подписки.

Первый берет слово начальник краснознаменного цеха тов. Ботвина.

Говоря об успехах работы цеха тов. Ботвина, призвал коллектив смены быть в первых рядах подписки на заем.

Мастер цеха тов. Степанова говорит о борьбе Красной Армии на фронте, что несет фашизм нашей стране и заявляет: «Я подписываюсь за 150 процентов. Призываю весь коллектив подписаться не меньше месячного заработка». Работницы тт. Крылова и Маслова предложение поддерживают.

Смена вызвала на соревнование смену мастера тов. Галкиной В течении часа коллектив смены закончил подписку.

Ни один человек не под-

писался на заем меньше 100 процентов, месячного заработка,

Работница тов. Семенова при заработке в 260 руб. подписалась на 500 руб. Тов. Соколова на 600 руб. мастер тов. Степанова на 1200, тов. Митчикина на 600, предхкома тов. Апухтина подписала 800 руб. и др.

Гражданский долг перед Страной смена выисняла с честью.

*Н. КОБЫЗОВ.*

## Ответ товарища И. В. СТАЛИНА на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получила от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся роспуска Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

Вопрос: «Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?».

Ответ Роспуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободлюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Роспуск Коммунистического Интернационала правилен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешаться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммуни-

стические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободлюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свободлюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что роспуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свободлюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского ига.

С уважением И. СТАЛИН.

28 мая 1943 г.

## Передовики подписки на заем

Работники почтового отделения связи и сберкасса на Второй Военный Заем охвачены подпиской на 100 процентов и по сумме подписки к месячной зарплате на 102 процента. *НАИИ.*

*НАИИ.*

Коллектив учителей школы № 21 подписался на Второй Государственный Военный Заем полностью на общую сумму 16.400 рублей при месячной зарплате 13.000 рублей. Товарищ Костышева при окладе 150 руб. подписалась на 500 рублей.

*Комсод Жижин, Имшинецкая.*

Полностью охвачены подпиской на Военный Заем работники редакции и типографии газеты «Стройка».

При зарплате 650 руб. Кобылов подписал 800 руб. Шаборщица тов. Антонова подписалась на 300 руб.

*ГУБАРЕВ.*

В электроцехе, рабочие приняли подписать на новый Военный Заем и каж-

дый старался подписать первым.

Все рабочие цеха сазись больше своего обычного заработка. *СТЕПАНОВА.*

Подписка на заем по ху тов. Фихман полностью закончена к 12 час. 5 мин. Охвачено 100 проц. коллектива. Сумма подписки составляет 129,7 проц. общему фонду месячной платы.

Смена мастера т. Махкина подписалась на 100 проц. Смена т. Заработной на 135,2 проц. и смена тов. Тиликина на 124 процента.

Передовыми подписчиками займа по ОТК являются Иванов Т. А. подписавший на 174 процента, Горбунов В. В. — на 163,4 проц.

Чупрова и Вяткина — по 100 процентов, Бабкина К. И. на 138,5 процентов, Радиская — на 136,4 проц. Перфильева и Каширина К. И. — на 130,7 процентов. Лаврина З. — на 125 проц. *ТРАСКИН.*

## Своевременно и правильно посеять поздние овощные культуры на рабочих огородах

### СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

К овощам, высаваемым семенами и высаживаемым в грунт рассадой во второй половине посевной кампании на огородах, т. е., примерно, с 20 мая по 10 июня — относятся огурцы, репы, турнепс, капуста и томаты. Поздно высаживать также надо и рассаду махорки, которая впервые в этом году займет свое место среди овощных растений на рабочем огороде.

Из названных овощных культур ранние всего сеют огурцы — до начала июня.

Когда на молодых растениях появляются 2-3 настоящих листа, надо проредить всходы. Для сорта «Муромские» необходимо прорывку сделать с таким расчетом, чтобы растение от растения оставлены были на расстоянии 6-8 сант., для сорта «Вязниковские» — 8-10

сант. и сорта «Неросимые» — 10-15 сантиметров.

Дальнейший уход за посевами огурцов заключается в систематических рыхлениях почвы и прополках сорняков. Очень полезно окуливать огурцы по окончанию прорезывания. В это же время следует провести подкормку их жидкими удобрениями в бороздки, на расстоянии 6-8 сант. от растения, расходуя 1 ведро разбавленного в восемь — десять раз раствора куриного или коровьего помета на 5-6 погонных метров рядка. Через 15-20 дней подкормка повторяется еще раз.

Для скорейшего образования боковых ветвей, на которых плодоносящие желские цветы развиваются в большом количестве, следует широко применять прищипку — удаление вер-

хушечной почки над третьим — четвертым листом.

Репя и турнепс — скороспелые и быстро растущие корнеплоды. Они очень сильно повреждаются при ранних посевах земляными блошками, поэтому лучше к посеву приступить в начале июня. Эти культуры чаще всего высеваются в неглубокие бороздки из расчета расхода семян на каждые 10 квадратных метров огорода 2,5 — 3 грамма. Для репы при грядковой культуре междурядия следует делать 25-30 сант., для турнепса — 40-45 сант.

Прореживание обычно густых всходов этих растений надо проводить 2-3 раза. Первое — на 8-10 сант. вскоре после полного появления всходов. Через 10-12 дней необходимо

проредить посев второй раз, оставляя растения от растения на 10-15 сант. и турнепс — 25-30 сантиметров. В третий и последний раз надо вырывать корни там, где они случайно останутся по несколько штук в одном месте.

Капустная рассада высаживается обычно в несколько сроков. Поздние сорта, как, например, наиболее распространенный в Иркутской области сорт «Слава», — обычно высаживаются в начале июня.

Густота посадки у разных сортов не одинакова. Сорт «Равняя № 1» должен высаживаться на расстоянии: в междурядьях 40-50 сант., а в рядках 45-50 сант. Капусты сорта «Слава» с междурядьями в 60 сант., а рядках

на расстоянии 50 сантиметров.

При выборке рассады из рассадников или покупке в огородных хозяйствах надо стараться сохранить ком земли на корнях и с комом высаживать в предварительно подготовленные лунки. Растения в лунки опускают на глубину до первого настоящего листа, плотно обжимают вокруг землю и сейчас же поливают из расчета 1 ведро воды на 10-15 лунок.

Можно полить лунки и до посадки, и когда вода впитается в почву, — высаживать рассаду. Если после посадки стоит сухая и жаркая погода, то через 1-2 дня полив следует повторить. После полива, как только вода впитается в землю, лунки обязательно присыпать сухой землей.

Дней через 8-10 после высадки рассады должно быть

проведено первое ручное рыхление почвы и второе — дней через 10-15 после первого.

При первом же появлении земляной блохи растения капусты осыпаться золой, дорожной и табачной пылью. Можно блоху вылавливать и на кусок ткани, смазанной детем. Смазанную ткань прикрепляют к палке и проводят ею над растениями.

Уход за капустой на огороде состоит из подкормок, лучше в жидком виде, рыхления почвы и прополки от сорняков. Очень хорошо педали через три после высадки провести окуливание, нагребая вокруг растений землю до основания нижних паружных листьев.

*А. ИВАНИШИН,*

*доцент Иркутского сельскохозяйственного института.*

(Оковчанно в след. номере)

В отделении профорга тов. Янченко подписка на заем прошла в 15 минут. Начальник цеха Федоренко подписался на 150 процентов, тт. Дончих на 133 процента, Николаева на 125 процентов, Сипилкина на 110 процентов.

## Вносят наличными

Работники торгога подписались на заем на 155,6 процента и внесли наличными деньгами 2200 руб. Подписались заводующий производством тов. Перенелкия на 371 проц. кухонная работница Черногорова на 300 процентов и внесла наличными 100 рублей.

Тов. Медведева, красноармейка, подписалась на 250 процентов и внесла наличными 600 руб., тов. Кочкин на 270 процентов, тов. Васильевская на 200 процентов, тов. Малайко на 216 процентов. *Партгруппирг ВЕДУР.*

## Итоги первого дня подписки займа

На первый день, 5-го июня, нашему заводу подписка Второй Государственный заем выразилась к тому фонду зарплат на 18 процентов. Подписка должна быть.

Лучшие люди завода отдают свой заработок на ударству, не считаясь ни какими трудностями. Их патриотическое стремление

одновременно — дать больше средств на ускорение разгрома врага.

Тов. Кравцова И. подписала на заем 300 процентов, т.г. Пушкина — 165 проц., Бутакова — на 200 проц., Дубиня — 140 проц., Корякин. Мокшина. Корнев — по 150 проц.

## ВКЛАД В НАШУ ПОБЕДУ

Война у великую борьбу  
и не вступили в поход,  
и не вступили на запад погнались,  
и не зная победы ведет,  
и не правды наши и деды,  
и в боях за отчизну пойдём,  
и не всё отдадим для победы,  
и не воем ненавистных доблестям,  
и не друзья и родные,  
и не сны и мучья  
и не в дела боевые,  
и не помощь народа нужна,  
и не мы им сегодня поможем,  
и не защитникам нашей земли:  
и не воем обороны мы вложим  
и не в трудовые рубли,  
и не в рубли эти грянут в снарядах,

В стремительных танках пойдут,  
В грядущих больших напонадах  
Фашистскую нечесть сметут.

Пусть каждый сегодня гордится,  
Что вклад свой в победу дает.  
Наша земля пригодится  
В боях, гражданин-патриот.

Мы выплавим новые пули  
Из каждой копейки твоей,  
Чтоб кровью враги захлебнулись,  
Ничто ничего не жалей.

Во имя победы и мести  
Народная помощь нужна,  
Военный заем — дело чести!  
Так спасет родная страна.

Анатолий ОЛЬХОН.

## Разгром немцев зависит от нас

Подписка на заем, проводимая с большим патриотическим подъемом. В отделе мастера тов. Обуховой подпиской отмечены все и к фонду зарплат подписка составила 120 процентов.

Работница тов. Куркова заявляет: — „Разгром немцев зависит от нас. Подписываюсь на 180 проц. месячного заработка и выношу последовать моему примеру товарищей по работе“.

Подписываюсь на 200 проц. заработка — гово-

рить тов. Галева — хочу чтобы скорее разбить немцев.

Подписываюсь на 200 проц. — говорит работница тов. Шишкина — пусть мои деньги отданные мною займы государству пойдут на быстрейший разгром врага.

На 150—180 проц. месячного заработка подписались т.г. Сырянова, Малек, Зеленина Т, Воробьева, Полякова и другие; показавшие свою любовь и преданность родине.  
ИЛИШИН.

## В ВЦСПС

В связи с поступающими в ВЦСПС запросами, возможно ли отпустить рабочих и служащих в рабочее время для работы на коллективных и индивидуальных огородах, ВЦСПС сообщает, что работа на коллективных и индивидуальных огородах должна производиться рабочими и служащими только в свободное от работы на производстве время.

## Металлисты впереди

В 23 часа 30 минут прекращается шум станков. Все в сборе. Митинг открывает партгруппорг цеха тов. Филиппов.

На нашу смену — говорит мастер смены тов. Мясников — выпала честь первыми по механическому цеху открыть счет подписки на 2-й Государственный Военный Заем. Эту честь мы должны оправдать и открытым нами счет должен быть закрыт в пример другим цехам.

Металлисты — говорит тов. Филиппов — всегда были в авангарде, и можно надеяться, что это почетное звание металлиста мы оправдаем.

На скорейший разгром

врага — говорит тов. Агеев — подписываюсь на 110 проц. месячного заработка.

Первыми подписываются по 1500 руб. т.г. Алексеевский и парторг Филиппов. На 1300 руб. подписался тов. Пирогов и на 1000 руб. тов. Косулин. Электромонтер тов. Соколов при работе в 330 руб. подписался, на 500 руб. Шлифовальщик тов. Чемезова подписался на 500 руб. и молодая стахановка-токарь — ученица ФЗО тов. Савченко на месячный вклад. Так металлисты помогают фронту на скорейший разгром врага, на деле оправдывают доверие.

## Своевременно подготовить овощехранилища к зиме

Площади под посадку картофеля и овощей рабочими, служащими и ОРС'ом в этом году значительно расширены, а поэтому потребуется увеличенная площадь под их хранение.

Практика прошлого года показала, что при гораздо меньших площадях посадки картофеля спрос рабочих и служащих на хранение картофеля удовлетворен полностью не был. Имеющиеся овощехранилища по настоящему к зиме для хранения овощей и картофеля подготовлены не были.

Овощехранилище ОРС,а было не отапливаемо, стоявшая одна печь в одном конце помещения полностью не обогревала. Там где она стояла картофель прорастал, а от стен и в противоположном конце картофель промерзал. Это привело к замораживанию части картофеля. Под капусту чаны и бочки своевременно подготовлены также не были. Капусту солили в поябре — декабре месяцах при 15—20 градусах мороза. Много капусты до засолки сгнило.

Эти обстоятельства требуют от руководителей ОРС'а

учесть допущенную неподготовленность в прошлом году, своевременно учесть потребность в хранилищах оборудовав их по настоящему и немедленно изготовить. Заинтересованным комитету учесть всех нуждающихся в хранилищах с таким расчетом, чтобы ни один трудящийся не остался не удовлетворенным.

Своевременная забота руководителей ОРС'а и заводского комитета о подготовке хранилищ должна стоять сейчас в центре внимания, чтобы полностью обеспечить трудящихся, сохранить собранный урожай.

Отв. редактор  
И. П. Антипов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В коммунальном отделе завода для всех рабочих имеется в продаже лес на корню для заготовки дров в местечке Ус-котяха. Желающие заготовить дрова на зимний период могут приобрести порубочные билеты, в коммунальном отделе, в часы завтятий  
Комотдел.

К сведению подписчиков газет.  
Продлена подписка на газеты „Всправда“ „Черемховский рабочий“, „Колхозник“, и „Стройка“ на второе полугодие до конца 1943 года. Просьба возобновить подписку.  
Отделение связи

## Первый тираж выигрывает Государственный Военный Займ

29 мая в Москве состоялся первый тираж выигрывает Государственного Военного Займа 1942 года. В тираже разыграно 1.017.750 выигрывает на сумму 271.565.200 рублей.

Следующий тираж выигрывает этого займа состоится 1 сентября текущего года.  
(ТАСС).